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	Дисциплина:
	Физика

	Тема урока:
	Основы МКТ. Уравнение состояния идеального газа. Изопроцессы.

	Тип урока:
	Повторительно-обобщающий.

	Форма организации обучения:
	Урок.


	Цели урока:
	

	Дидактическая:
	Повторение, расширение и углубление ранее полученных знании. 

	Задачи:
	1.Повторить и закрепить основные положения МКТ, понятия: броуновского движения, диффузии, молярной массы, количества вещества, теплового равновесия; основные формулы для решения задач; единицы измерения физических величин.
2.Совершенствовать умение решать задачи и навыки применения знаний на практике.

	Развивающая:
	Развитие  коммуникативной, информационной  и социальной компетенции студентов.

	Задачи: 
	1. Развивать способности  к самостоятельному размышлению над поставленными вопросами, поиску ответов на них,   четкому и обоснованному выражению своих мыслей, подготовке  ответов на поставленные вопросы.
2. Развивать способности  работать информационными источниками, читать и обобщать информацию,  слушать, выделять главное в речи.
3. Развивать умение работать  в группе, участвовать в совместном принятии решений, использовать ИТ.

	                                 Воспитательная:
	
Воспитание  личностных качеств студентов.

	Задачи:
	1. Побудить студентов к активности при работе в группе.
2. Вызвать заинтересованность к работе с информационными источниками.
3. Возбудить готовность самостоятельно решать задачи. 

	Методы обучения
	Словесно-наглядный и практический

	Формы обучения
	Групповая.

	Средства обучения
	Презентация с применением ИТ,  барометр, термометр, манометр.

	Методы контроля
	Защита презентации, практический

	МДС
	Химия, русский язык и культура речи, информатика.

	ВДС
	Разделы «Термодинамика», «Агрегатные состояния веществ».

	Студент ДЗ
	знать/понимать:
1. смысл понятий: атом, молекула, количество вещества;
2. смысл физических величин:  абсолютная температура, средняя кинетическая энергия частиц вещества;
3. вклад российских и зарубежных ученых, оказавших наибольшее влияние на развитие физики.












Тема урока «Основы МКТ. Изопроцессы».

Преподаватель. Здравствуйте, ребята. Тема нашего урока «Основы МКТ. Уравнение состояния идеального газа. Изопроцессы». Сегодня на уроке нам предстоит проверить, обобщить и систематизировать знания по этой теме. Мы должны:
1.Повторить и закрепить основные положения МКТ, понятия: броуновского движения, диффузии, молярной массы, количества вещества, теплового равновесия; основные формулы для решения задач; единицы измерения физических величин.
2.Совершенствовать умение решать задачи и навыки применения знаний на практике.
 Для проведения этого урока я заранее поделила вас  на группы, поэтому оценивается работа группы. Каждое задание оценивается по баллам. Группа,  получившая  максимальное количество баллов получает  «5». Урок будет состоять из 3 этапов:
1. Проверка домашнего задания (презентации).
2. Проверка теоретического материала. Этот этап состоит из 2 конкурсов.  Первый конкурс «Закончи фразу…» и второй «Что в черном ящике?».
3. Проверка умения решать задачи. Этот этап также состоит из 2 конкурсов. Первый конкурс «Решение количественных задач», второй «Решение качественных задач».
1 этап урока «Проверка домашнего задания». Каждая группа выступает со своей презентацией. За презентацию можно получить максимальное количество баллов 6. Презентация будет оцениваться по следующим критериям:
1. Наглядность презентации (2 балла).
2. Умение излагать материал (2 балла)
3. Умение отвечать на вопросы» (2балла). 
Оценивать будут группы, кроме самой выступающей. Затем баллы групп суммируются и выставляется среднее значение балла.
Каждая команда представляет презентацию.
1команда «Уравнение состояния идеального газа»
2 команда «Изотермический процесс»
3 команда «Изобарный процесс»
4 команда «Изохорный процесс»
2 этап « Проверка теоретического материала». 
Первый конкурс этого этапа «Закончи фразу…»  максимальный  балл  за этот конкурс -8. За каждый правильный ответ 1 балл, но можно заработать дополнительные баллы за правильные ответы на вопросы другой командой, если члены этой команды не могут ответить.
Вопросы команде « Изохора»:
1.      1 –ое положение МКТ гласит… 
2.      Постоянная Авогадро  показывает …
3.     Процесс изменения состояния термодинамической системы при постоянном объёме называют... 
4.       Газ называют идеальным, если… 
5.       Уравнение состояния идеального газа имеет вид... 
6.       Броуновское  движение-это…
7.       Единицы измерения давления газа….
8.       Формула, показывающая зависимость давления газа от его температуры и концентрации молекул имеет вид …
	
Вопросы команде «Изобара»:
1. Тело, состоящее из огромного числа частиц, называют... 
2. Процесс изменения состояния идеального газа при постоянном давлении называют... 
3. Температура – это мера... 
4. Диффузия доказывает, что... 
5. Закон Бойля-Мариотта гласит... 
6. Формулы нахождения количество вещества имеют вид…
7. Чему равна температура  270С по шкале Кельвина…
8. Формула, связывающая среднюю кинетическую энергию поступательного движения молекул с температурой имеет вид…
Вопросы команде «Изотерма»:
1. В молях измеряют... 
2. 3-ье положение МКТ гласит…
3. Абсолютным нулем температуры называют... 
4. Процесс изменения состояния идеального газа при постоянной температуре  называют... 
5. Закон Гей-Люссака гласит... 
6. Молярная масса вещества определяется по формуле…
7. Основное уравнение МКТ имеет вид...
8. Концентрацией молекул называют…
Вопросы команде «Уравнение»:
1. Универсальная газовая постоянная равна… 
2. Движение взвешенных в газе или жидкости частиц называют... 
3. Температура характеризует ... 
4. Количественную зависимость между двумя параметрами газа при фиксированном значении третьего называют... 
5. Закон Шарля гласит... 
6. 2-ое положение  МКТ гласит…
7. К макроскопическим параметрам относятся…
8. Какой физический смысл  имеет постоянной  Больцмана? 
Подведем итоги этого конкурса.
Второй конкурс этого этапа «Что в черном ящике?» . Вы должны по подсказкам определить, что лежит в черном ящике. За этот  конкурс максимальное количество баллов 4.За  правильный ответ после первой подсказки -4, второй-3, третьей-2, четвертой-1 . Команда, которая знает  ответ на вопрос, должна поднять руку.
1. Что это?
1. Первый  его прообраз продемонстрировал Г. Галилей в 1592году.
1. Он бывает металлическим, жидкостным, газовым.
1. Он имеет две опорные точки: температуры таяния льда и кипения воды.
1. В англоязычных странах для него используют  шкалу по Фаренгейту.
Ответ: термометр
1. Что это?
· В переводе с греческого название этого прибора означает «измеряю тяжесть».
· Его впервые изобрел Торричелли в 1643 году.
· Он является ключевым прибором в практике прогноза погоды.
· Он измеряет  давление в паскалях или мм.рт.ст..
Ответ: барометр
3.  Что это?
· Название данного прибора происходит от греческого слова, обозначающего редкий, разреженный. 
· Он является ключевым прибором в морском и речном пароходстве, при транспортировке природного газа.
· Это прибор, который измеряет давление в жидких или газообразных веществах. 
· В зависимости от конструкции, чувствительности элемента различают жидкостные, грузопоршневые, деформационные.

Ответ: манометр
Подведем итоги этого конкурса.

Преподаватель. У великого мыслителя Сократа спросили о том, что  по его мнению, легче всего в жизни. Он ответил: легче всего - поучать других, а труднее всего познать самого себя. На уроках физики мы познаем мир. Как каждый из нас воспринимает этот мир, можно узнать при помощи теста. 
1. Сложить руки на груди крест-накрест (поза Наполеона).
2. Сплести пальцы обеих кистей перед собой как в единый кулак.
3. Поаплодируйте  (похлопайте руками).
Мы гармонично развитые личности, которым присуще и логическое и образное мышление. Мы организуем работу так, чтобы каждый проявил свои способности, приобрел навыки работы в команде.
3 этап урока « Проверка умения решать задачи». Этот этап  состоит из 2 конкурсов. Первый конкурс «Решение количественных задач»,  второй «Решение качественных задач». Начинаем 1 конкурс. На этот конкурс отводится  20 минут времени. На листочках написаны условия задач. Задачи разного уровня. Команда выбирает, задачи какого уровня будет решать. Каждая задача уровня «А» оценивается в  2 балла, «В»- 3 балла ,  «С»-4. Максимальное количество баллов 27. Представители каждой команды выбираете  листочки заданиями. После решения задач командам выдается листочек  с правильными решениями и выставляется баллы командам.


Задачи уровня (А).
1. Вычислить массу одной молекулы сернистого газа SO2 и число молекул в 1 кг этого газа при нормальных условиях?  (2 балла)
2. Какой средней квадратичной скоростью обладают молекулы азота при температуре 27 0С? (2 балла)
3. Как изменялся в процессе АВ объем идеального газа? (2 балла)

р	в
 
 (
Р
)
 (
В
)	А

т  


 (
А
)Задачи уровня (B).
1. Вычислить число молекул воздуха, находящихся в помещении размеров 6м х 4м х 2 ,5 м при температуре 27 0С и давлении 99,8 кПа. (3 балла)
2. За 10 суток из стакана полностью испарилось 100 г воды. Сколько в среднем вылетело молекул с поверхности воды за 1 секунду? (3 балла)
3. Вычертить диаграмму процесса в (p,V)  координатах. (3 балла)
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1. Давление воздуха в шинах автомобиля 500 кПа при температуре 140С. Во сколько раз уменьшится площадь соприкосновения колес с дорогой, если после поездки температура в шинах повысилась до 570С. Атмосферное давление 100 кПа, изменением объема шины можно пренебречь. (4 баллов)
2.  В сосуде находится  m1=14 г.азота и  m2=9 г. водорода при температуре 100С и давлении 1 МПа. Найти молярную массу М смеси и объем  V сосуда. (4 баллов)
3. Вычертите диаграмму в в pV и рT координатах.  (4 баллов)
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Преподаватель. Подведем итоги этого конкурса. Впереди у нас еще один конкурс этого этапа: «Решение качественных задач». За каждое правильное  объяснение явления  команда получает 1 балл. На обсуждение  вопроса дается  1 минута. 
3. Жительница г.Чебоксары в последнее время ,открывая кран водопроводной трубы, заметила, что вода  из крана течет белого цвета. Обеспокоенная качеством воды ,она обратилась в  Роспотребнадзор ,но пробы взятые ими показали качество воды соответствуют всем нормативам. Как вы можете объяснить жительнице г.Чебоксар белый цвет воды?                           Ответ: воздух растворяется в воде тем лучше, чем больше давление и ниже               
температура. Когда из крана вода вытекает наружу, часть растворенного воздуха  выделяется в виде огромного количества мелких пузырьков — вода принимает молочно-белый цвет.

3.  Почему в медицинских термометрах используют ртуть, а не спирт или эфир? 
Ответ: большая теплопроводность и меньшая удельная теплоемкость ртути по 
сравнению с эфиром и спиртом сокращают время измерения температуры больного.

3. Иногда из бутылки, наполненной газированной водой, вылетает пробка, если бутылка поставлена в теплое место. Почему? 
Ответ : При нагревании углекислого газа, содержащегося в воде, давление его 
возрастает. Увеличивается  сила давления на пробку. Когда она становится 
больше силы трения пробки о поверхность стекла бутылки, пробка выскакивает. 

4. Почему нагретая медицинская банка «присасывается» к телу человека?. 
Ответ: Введенный внутрь банки нагретый воздух, соприкасаясь с ее холодными 
стенками, охлаждается. Давление его становится меньше атмосферного, и банка 
«присасывается» к телу.

Подведение итогов.  Итак, подходит наш  урок к концу;  подсчитаем, сколько баллов набрала каждая команда . Команда, набравшая максимальное количество баллов, получает за урок «5». Вспомним, какие задачи мы ставили с вами перед уроком. Перечисляются образовательные задачи. А теперь посмотрите: у вас на столах лежат карточки разных цветов. Я задаю вам вопросы, если вы отвечает на этот вопрос «да», то поднимаете карточки зеленого цвета, если «нет» - красного цвета.
1. Все ли поставленные нами задачи выполнены?
2. Получили вы удовольствие от этого урока?
3. Своей работой на уроке я доволен.
Домашнее задание. Теперь вы получаете карточки с  заданием с целью подготовки к контрольному срезу.














